



2018.4.28 星期六 责编:王娟 美编:陈恩武 组版:杨建梅

现代快报

T4

南京市中华中学:家园式都市寄宿制品牌 这所充满爱的校园 激发你最优潜质



中华中学是一所办学历史悠久、文化底蕴丰厚、师资队伍优良的百年名校,是全市唯一的公办寄宿制高中。学校一直高度重视优生培养,高考成绩逐年攀升,高分段推进令人瞩目,市单科状元,总分三甲不断涌现。多年来,校园里孕育了无数“爱”的故事,凝聚了无限“爱”的智慧……孩子们说,住校之后,学习习惯变好了,睡眠时间变长了,放下手机后,有更多的时间去运动;老师们说,上班早了,晚上值班的次数多了,但看到孩子们的好成绩和好习惯,所有的付出,都值得。

通讯员 涂珊珊

校长寄语

一双刻薄的眼睛,看到的都是有缺点的人;一双傲慢的眼睛,看到的都是愚蠢的人;一双智慧的眼睛,看到的都是值得自己尊重和学习的人。从事教育工作,需要热情,需要智慧,更需要“用爱温暖人”的情怀。中华中学的老师们正是秉持着这样一种教育理念,以中华民族的伟大复兴和每一位学生的全面发展为己任,默默耕耘,无私奉献,使学校以教学质量为核心的各项工作不断迈上新台阶。

——毕泳慈校长

招生连线

2018年,学校拟计划招600人,其中包括数学、物理、信息学(计算机)学科特长生以及创意传媒、舞蹈、乒乓球、网球等科技、体艺特长生。

今年招收的新高一将分华星班、基地班、实验班、强化班四个层次,学校将为不同层次的学生量身设计合适的教学模式。

招生接待时间:

周一至周六
上午8:30~11:30,下午1:30~5:00;
周日上午8:30~11:30
地址:建邺区兴隆大街208号
电话:025-52689097、52689098
52689085、52689086
网址:www.njzhzx.net
邮编:210019



中华中学微信号

校园网



美丽的校园

2014年以来的高考成绩单

2014年高考,学校本科达线人数483人;达线总人数名列全市热点学校第三,推进率和超指标数双双夺得全市热点学校第一名。

2015年高考,学校大幅超额完成既定目标。本科达线人数411人;文、理科实验班均取得了二本100%、一本超90%的优异成绩。胡敏悦同学为南京市文科第四名,谷媛同学为南京市文科第四名。

2016年高考,学校取得历史

性突破,文化类一本上线264人,一本率53%,二本上线462人,二本率92.2%,超额完成奋斗目标。范欣雨同学为南京市理科第二名,谷媛同学为南京市文科第四名。

2017年高考,一本、二本达线率均大幅超额完成目标,一本硬达线378人(不含艺体类及出国学生),硬达线率72.1%,超17.2%完成目标。二本达线率(匹配后)99.8%!朱怡然同学以401分的成绩位居南京大市文科第三名。

华星班:群星闪烁,收获青春奇迹

2014年,中华中学为优秀学生打造了更高的发展平台。学校和省内顶尖名校合作开办“华星班”,从教案、教学进度到试卷、评分标准都和如皋中学的顶尖班级同步。两所学校相关教师定期开展互访学习,学生定期组织参观交流。“华星班”成为了中华中学优生培养的品牌。

2017年高考,首届华星班闪亮登场,一本率100%,最高分404分,390分以上4人。2018届“华星

班”小高考4A率48.9%,人均加分3.77分。优异成绩背后凝聚了学校在优生培养上的智慧。

中华中学打造华星班之初,就有了长远而周密的规划:鼓励学生参加学科竞赛,给每个学生提供了多样的选择,激励他们挑战自我。2017年12月至今,2018届华星班有近30人获得学科类竞赛国家级二等奖以上奖项。进入高三之后,学校制定了更加细致的培优计划,助力尖子生冲刺名校。

寄宿品牌:另一个温暖的家

2011年,中华中学高中部整体搬迁河西,成功转型为南京市唯一一所公办寄宿制学校。经过7年实践,学校打造了南京市一流的“家园式都市寄宿制”品牌,赢得良好口碑。

学生入校以后,可以根据自己的实际情况,灵活决定是否住校。学校为住校生提供五人一间宿舍,室内有空调、独立卫生

间和独立的学习空间。学校有专业的老师团队,进行科学严谨、人性化的管理。教师们全天候的学习和生活陪伴,家庭般的关爱、呵护,大大提高了学生的学习效率。高考期间绝大多数住校生依旧选择住校。高三迎考时,食堂提供种类丰富、营养充足的一日三餐。考试当天,同学们还拿到了食堂发的棒棒糖。

毕业生说:住校让学习习惯变好

联系上张嘉羽时,他正走在上海交大的校园里,这位2017年毕业于中华中学的男生,特别感谢这段住校经历。“我初中学习习惯不算好,经常玩手机。住校

后不让玩手机了,有时间打打球,人的状态都不一样了!”“高考期间吃住在学校,爸妈他们对学校很放心!”张嘉羽最终以优异成绩考上上海交大。

在校生说:住校让睡眠时间变多

高一(13)班女生李金臻家住江北,住校后她每天都能多睡两小时。“以前我在家时11点多甚至12点多才睡,住校10:30就可以睡了,不磨蹭了,学习效率也提高了。”学校在周三安排开

放时间,李金臻的爸爸每周会送来妈妈煲的“爱心汤”,陪女儿一起吃晚饭。李金臻发现,时间变多了,她喜欢作文,现在有充分的时间练笔,最近还得了一个作文大奖。

家长说:住校全方位锻炼孩子

高三男生韩旭韬从高一开始住校。爸爸韩先生认为,住校对城市孩子的正面影响特别大。韩先生发现,儿子的自理能力和自控能力增强了。从性格

上来讲,孩子也变开朗了,能帮人了。现在,孩子的学习成绩提高明显,原先进校200多名,现在高三模考,在全校的二三十名。

教师队伍:用爱温暖每个孩子

学校实行寄宿制后,教师们的工作量成倍增加,晚自习由原来一个月一次增加到一个月六次。很多教师早上六点半到学校,晚自习后,近十点才能到家。放学后,高三的办公室永远是灯火通明的,不少老师自愿留下来为同学们答疑辅导。

高三(6)班班主任汤凡,是位漂亮的80后女老师,今年是她工作的第七年。汤凡高三才接这个班,自己又是教学任务很重的英语老师。“我的宝宝刚两岁,能迅速地瘦下来,跟带高三分不开。”当有人问她恢复身材的秘诀时,她会开玩笑地说出这个瘦30多斤的方法。但这背后,其实是非常艰辛的付出。

作为军嫂,每天晚上,汤凡都是独自带娃。“挺对不起孩子的,每天早上5:50离开家孩子还没醒,如果要值晚班,到家得9:30了,他已经入睡。”所以,再累,汤凡都是晚上带着宝宝睡觉,她的睡眠质量可想而知。

但不管多累,汤凡老师出现在学生面前,都美美的,特有精气神。“这是我对自己的要求。”为给学生减压,她用感恩教育激发学生的学习动力;用照片墙营造温暖氛围;设置零食柜为学生补充能量;让沉默寡言的男生养护鲜花放松心情……在这位正能量老师的引导下,班级每一个学生都元气满满,为冲刺高考认真准备着。



读读书,谈谈心